

in oblast tega svoje roke po nekem farškem politikujočem poskakunu. Vančej je že pobasal svoja kopita, kër je dobro vedel, da se podrtina ne pusti več popraviti. Poskakun se pa skriva za hrbet nekaterih v celii stvari nevednih in hoče še dalje begati vzbogo ljudstvo. To pa pravaku ne bode pomagalo nič, resnica pride in vrček črnuzelna se bo razlil v kratkem času, pa ne v korist ljudstva, ampak v škodo. Kako se bo kaj sunkt Vančej, ko bo slišal zapeti trombento resnice? Sveda bodo prišli vsi črnuhi, da bi ljudstva vse prikriili ter peska v oči natrosili; celovski „Šmiruhl“ bo igral svoj prvaški „valcer“, a vse to ne pomaga nič! Ja ja, poskakundeč, zapomni si: Der Krug geht so lange zum Brunnen, bis er bricht. . . .

**Pozor pred črnimi berači!** Znano društvo sv. Jožefa („St. Josefbrüderschaft“) razpošilja zopet koroskim občinskim predstojnikom pisma, v katerih fehta za podporo. To je predrznost, ki sega že do neba! Koroski klerikalci so vzbogo ljudstvo že za milijone kron ropali in zdaj hočejo v časih največje bede zopet lačnim kmetom kožo čez ušesa potegniti. . . Sram vas bodi, črni berači!

**Umril je v Vrbi župan g. Ernst Ulbing.** L. m. z!

**Smolo je imel hlapec Jože Tomšič v Beljaku.** Najdel je namreč denarnico, ki jo je neka gospa izgubila. V denarnici je bil tudi loterijski listek, na katerega je padla amba. Ko je hotel hlapec ambo dvigniti, so ga policaji prijeli.

**Mrtvega našli so ob Dravi v bližini Rožeka** neznanega 65—70 letnega moža. Dosljej še ni pojasnjeno, jeli se je zgodila nesreča ali samomor. Tudi še mrliča ne poznajo.

**Svinjar.** V bližini Doberlevasi so zaprli hlapca Franca Lošekar zaradi nenravnosti proti naturi in kër se je težko zagrešil nad nekim 4 letnim otrokom.

**Zlato poroko** praznovala sta v Saiserlachu zakonska Johan in Ottilie Gaiber. Mož je 80 let star. Čestitamo!

**Nasilneža.** V Wolfsbergu so zaprli nekega Mihelca in nekega Krešiča, ki sta na javni cesti hotela nekega fanta oropati.

**Iz podstrešja padla je v sv. Danielu dekla** Julijana Grazer. Nesrečnica je bila takoj mrtva.

**Pobegnil je v Celovcu praktikant G. S.,** ko je svojemu gospodarju 520 K denarja poneveril.

**Zaprli so v sv. Rupretu pri Celovcu** nekega Engelberta Schörghofer zaradi raznih sleparij.

**Ukradel je v Celovcu neznan tat slikarjevi** soprogi Puschnig zlato uro za 60 K.

**16 lisic** so zastupili v kratkem času v občini sv. Martin pri Beljaku.

## Prošnja.

Bodite tako dobri in dajte

**v bogim pticam**

živeča! Saj vidite, da je huda zima; povrnile vam bodo po leti tisočkrat! — Imejte tudi z živino usmiljenje, da ne bodo v zimi trpele; dajte s tem lepe izgleda o milosti, posebno otrokom!

### Po svetu.

**Sreča.** Poštni sluga Leopold Mayer in njegov sin sta bila jako revna; a čez noč sta postala dediča premoženja, ki znaša čez 6 milijonov kron. Velikansko to premoženje je zapustil neki sorodnik, ki se je pred 30 leti izselil v diamantne rudnike južne Afrike.

**Volkovom v žrelo.** V Karpatah nastopajo letos vsled hude zime volkovi prav predrzno. Pred kratkem so napadli neko krstno družbo, ki se je na sanéh peljala od krsti domu. Da si svoje življenje rešijo, vrgli so

ljudje novorojenčka volkovom v žrelo. Otrokov oče je zblaznel. Uvedla se je sodnijska preiskava.

**Prst božji?** Tako bi rekli klerikalni listi, ako bi se sledeči slučaj naprednjakom dogodil. Začasa zadnjih državnozoborskih volitev na Nemškem peljali so se namreč štiri politikujoči duhovniki na neki shod. Pri Würzburgu so se konji splašili in so voz prevrnili. Dva duhovnika sta bila takoj mrtva, ostala dva in kučijaž pa so težko ranjeni.

**V blaznosti** ustrelila je v Detmoldu neka delavka svoje 4 otroke in se potem sama težko ranila. Peti njen otrok je bil v šoli in je na ta način utekel krvavi usodi.

**Krvavi dogodek pred sodnijo.** V mestu Marseille tožila sta dva advokata nekega trgovca. Ko se je sodba razglasila, po kateri je bil trgovec obsojen, vzel je ta revolver iz žepa in je ustrelil oba advokata ter potem še sam sebe. Vsi trije so bili takoj mrtvi.

**Nezgoda v šoli.** Vsled velikega snega se je podrla šola v vasi Golonov na rusko-slezijski meji. 4 otrok je pri tej nezgodi svoje življenje izgubilo, mnogo pa jih je bilo težko ranjenih.

## P. n. inzerentom!

Znana je priljubljenost in razširjenost našega lista, ki je največji in najcenejši slovensko pisani tednik. Gotovo ima tudi največjo naklado. Vsled tega je umevno, da se „Štajerc“ kot inzeratni list najbolj obnese. Največje firme postale so že z velikim uspehom naši inzerenti. Z novim letom smo inzeratno tarifo nekaj spremenili. Razni vzroki pa so nas zopet prisilili, da opustimo računanje inzeratov po vrsticah in da vpeljemo računanje po prostoru, kakor je bilo že prej v navadi. Odslej velja za inzerate sledeča tarifa:

1 stran	kron 80.—;
1/2 strani	40.—;
1/4 "	20.—;
1/8 "	10.—;
1/16 "	5.—;
1/32 "	2.50;
1/64 "	1.—.

Pri večkratnem inzeriranju in pri večjih naročilih veljajo seveda še posebne določbe z večjimi popusti.

Prosimo p. n. inzerente, naj nas blagovolijo i zanaprej počastiti s svojimi prijaznimi naročili!

Uprava „Štajerca.“

## Gospodarske.

**Debela in drobna jajca.** Vsakdo redi najrajši take kokoši, katere nesejo debela jajca, ker se taka dražje prodajo. Vendar pa je treba pomisliti, da take kokoši, katere nesejo debela jajca, jih znesejo veliko manj od tistih, katere nesejo drobna jajca. Tudi imajo prav debela jajca primerno več vode v sebi od drobnih in lupine prvih so težje od lupin drobnih jajc. Glavni del jajca je rumenjaki ali črnjak in ta je v drobnih jajcih primerno večji od rumenjaka debelih jajc. 50 gramov težko jajce ima večinoma 8 gramov težko lupino, 70 gramov težko kokošje jajce pa ima praviloma 9 gramov lupine. Rumenjaki 50 gramov težkega jajca tehtajo prečno 17 gramov, oni 70 gramov težkega jajca pa okoli 21 gramov. Beljaka je v 50 gramov težkem jajcu pri 26, v 70 gramov težkem pa od 41 gramov. Drobnejša jajca so v obče okusnejša od debelih, v katerih je primeroma več beljaka, pa tudi več vode, kakor v drobnih.

**Kako naj se ravna s konji, da se železničnem vlaku privadijo.** Nič težkega ni konje navaditi na šumenje železnice. Konja postavi vselej tako, da bo vlak videl že daleč. Vajeti drži precej rahlo in pusti, da vlak pojde mimo. Navadno imajo vozniki to napako, da konje tako postavijo, da ne vidijo vlaka. Konji slišijo le šum in hočejo ubežati. Voznik pa pri tem navadno konje še tepe, dokler mu popolnoma ne zdvijajo, razbijajo voz in še seba poškodujejo. Konj misli, da vse tepenje, bolečine in poškodbe prihajajo od železnice in ni čudno, če se potem boji vsakega vlaka. Jezdci ravno tako napačno ravnavo. Če se konj kaj ustraši in skoči v stran, zbadajo ga z ostrogami in pretepajo. S tem se konj zbega in misli, da se bode to vselej ponavljalo, kadar bo kaj takega videl.

**Kan se naredi na vinu,** če vino redno ne zalivamo in ne skrbimo, da je sod vedno poln, kadar je posoda dolgo časa načeta ali kadar dohaja zrak skozi veho, špranje itd. do vina. Napravi se na površju vina belkasta mrenica, katera, če ostane dalje časa na vinu, lahko zelo škoduje. Polagoma se poloti vina cik, ali pa postane vledljivo in zoperno. Najraje se prikazuje kan na šibkih vinih, katera so bolj zluznata. Če se mrenica ni preveč razvila in se da sod trdno zavehati, odpravi se kan s tem, da se skrbno doliva vina, dokler ne prekipi in se na površju ne iztrebi kan iz posode. V to svrhu naj se uporablja lij z dolgo cevjo, katera naj bo na spodnjem koncu zavahana nekoliko navzgor. Kadar se kan zbere pri vebini luknji, naj se ga odpihne in potrka še nekoliko okoli veho, da se ločijo kožični deli in te naj se vnovič opihne, ko pridejo na površje. Če je kan uže močno razvit, treba, da se pretoči vino v dober, z žveplom močno zakajen sod in ga, če treba filtriramo.

**Kako spoznaš, če ima zemlja več ali manj apna v sebi.** To spoznaš, ako poliješ zemljo s solno kislino ali z gorkim močnim acetom. Če zemlja pri tem ne zašumi, smeh biti gotov, da ti v njej apna, ako pa močno zašumi, vsebuje mnogo apna. Ako zemlja ne vsebuje apna ne raste na nji detelja, ampak na nji rasto le nekatere posebne trave in zelišča, kakor kisle trave in največ se nahaja navadne kislice.

**Omij kravam vime.** Da se kravam vime ne umaže s blatom in scalcino skrbeti moraš, da bo nastil vedno snažna in suha. Da pa ostane nastil pod živaljo snažna in suha, treba, da živalsko blato sproti odstraniš izpod žvali in mokro nastil pokriješ s suho. Ako si je pa krava kljub temu vime umazala, pojdi in umij vime z mlačno vodo in ga nato osuši z mehko ruto, ker drugače razpoka kožo.

**Mah na sadnem drevju.** Prakt. Landwirt. piše: Mah na drevju je jako škodljiv, kër mu jemlje sok in kër se v mahu vse viste mrčesja skrivajo, tako da pridejo potem gosencice na drevo. Sadjerejec ima torej glavno nalogo, da drži drevesno deblo od vsega tega čisto. V ta namen napravi iz navadnega lesnega pepela sredinomočni lug, kateremu dodaj na 10 litrov 250 gramov karbolne kisline. To se skuha in spravi s slannato metljo še gorko na ona mesta sadnega drevesa, kjer se nahaja mah. V par dneh odpadel bode vse mah do zadnjega prahu, brez da bi se v enem letu zopet pojavil. Pri tem ravnanju tudi drevo prav nič ne trpi. Pri gnojenju sadnega drevesa se mora ozirati na to, da pospeši kali in fosforjeva kislina razvitek plodov, dušek in kali pa razvitek listja ter vejerja, torej lesa. Drevo s krepkim lesom ima torej gotovo dovolj dušika; to se gnoji s fosforjevo kislino, kalijem in apnom. Ako ima drevo slabotni les, gnoji se še z dušikom. Čim večje je drevo, tembolj se mora gnojiti. Za en kvadratni meter prostora pod drevesno krono se računa 17 gramov dušika, 5 gramov fosforjeve kisline, 22 gramov kalija in 40 gramov apna.

Dobro domače sredstvo za odstranjenje bolečin in obriranje v svrhu odvajanja pri prehlajenju je iz laboratorija dr. Richterjeve apoteke v Pragi izvirajoči Liniment Capsici comp. z „ankerjem“ in 2 K steklenica. Vsaka steklenica se nahaja v elegantni škatlji in se pozna na znamenju „ankerju“.

## Za otroke s šibkimi kostmi.

Da Scottova emulzija, kakor komaj kakšno drugo sredstvo, k temu pomaga, da se okrepijo kosti otrok, da otroci, ki se ne morejo hoditi in stati navaditi, začenejo že po kratki rabi pristne Scotove emulzije se vspenjati, sami na nogah stati in v veselje starišev kmalu hoditi, je že nešteto krat prito dejstvo. Naj bi torej vsi stariši, katerih otroci vsled šibkih kosti ne morejo prav napredovati, po

## SCOTTOWI EMULZIJI

posegli, ki je že 35 let vpeljana in ima svetovno ime kot izborno krepilno sredstvo za otroke.

Pri nakupu zahtevajte izrečno Scottovo emulzijo. Znamka „Scott“, je, ki je nad 35 let vpeljana za dobroto in vpliv jamči. Cena originalne steklenice 2 K 50 h. — Se prodaja v vsch apotekah. 28

## Loterijske številke.

Gradec, dne 20. januarja: 70, 8, 49, 15, 68.  
Trst, dne 27. januarja: 83, 49, 29, 37, 48

# Kupci,

kateri še hočejo kupiti zimsko blago po ceni naj pridejo v našo trgovino. — Vsakemu se bode ceneje dalo, ker hočemo zimsko blago prodati, in te priliko ne bomo nikdo ne zamudi. S tem Vas vabimo, da se sami prepričate in Vas pozdravimo.

**L. F. SLAWITSCH in HELLER trgovci v Ptuj.**